



Дитя  
«без глаза»

стр. 4



Элитный  
«самопал»

стр. 6



Лето  
в законе

стр. 7

программа

TV

с 15 июня  
по 21 июня

## Под музыку Вивальди



**Бывший главбух березниковского музыкального училища осужден за присвоение 1 миллиона 600 тысяч рублей**

В ходе судебного разбирательства было доказано, что в период с 2015 по 2019 год главный бухгалтер присвоила 1 миллион 600 тысяч рублей. «Новая город-

ская газета» рассказала в соцсетях, что суд признал ее виновной в присвоении суммы денег в особо крупном размере, совершенном с использованием служебного положения.

В прокуратуре города пояснили, что бывшая служащая музыкального училища во время работы вносилась в финансовые документы образовательного учреждения недостоверные сведения, завышая размер своей заработной платы, и ежемесячно получала вознаграждение на 10, 20, 30, а то и 50 тысяч рублей больше положенного по штатному расписанию.

Преступление вскрылось после того, как функции бухучета из музыкального училища были переданы другой организации, занимающейся этим централизованно. В ходе проверки вскрылся факт присвоения крупной суммы денег. По результатам проведенной проверки следственным отделом полиции было возбуждено уголовное дело по части 4 статьи 160 УК РФ.

1 июня суд приговорил подсудимую к двум годам и шести месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Также она должна возместить ущерб, причиненный музыкальному училищу. Женщина признала свою вину и в суде раскаялась в содеянном. Свой поступок она объяснила тем, что деньги ей нужны были для лечения больной матери, которую приходилось возить на лечение в Пермь.

После оглашения приговора подсудимая была взята под стражу в зале суда.



### Параду быть!

**Парад Победы в Пермском крае проведут, когда позволит санитарно-эпидемиологическая обстановка**

Согласно решению Президента РФ Владимира Путина, общероссийский парад должен состояться 24 июня. Но в Пермском крае он пройдет в другой день, когда позволит санитарно-эпидемиологическая обстановка. Такое решение озвучил глава региона Дмитрий Махонин на совещании по проведению масштабного памятного мероприятия.

Одной из возможных дат проведения парада названо 3 сентября – день окончания Второй мировой войны.

### Лось в наступлении

**За неделю в Прикамье произошло сразу 8 ДТП с участием лосей**



По данным Минприроды, в Пермском крае с 1 по 7 июня зарегистрировано 8 ДТП с участием диких животных.

2 июня на дороге Чернушка-Кудва под колеса легковушки попал 3-годовалый лось.

3 июня на дороге Большая Соснова-Частые грузовик сбил 3-годовалую лосиху.

4 июня на дороге Кудымкар-Гайны в ДТП с грузовиком пострадала 2-годовалая лосиха.

5 июня в пригороде Перми две легковушки сбили двух лосей.

Самым «урожайным» на ДТП с участием диких животных стало 6 июня – сразу 3 аварии. Они произошли на трассах Пермь-Екатеринбург, М-7 Волга и южный обход Перми. Два грузовика и легковушка сбили трех молодых лосей.

Всего с начала года на территории Пермского края зарегистрировано 38 дорожно-транспортных происшествий с участием диких животных.

**Водителей просят быть внимательными на дорогах.**

### Без стиралки и холодильника

**Жители нескольких домов останутся без света из-за ремонта электросетей**

По информации ООО «Объединенные региональные электрические сети – Березники», с 8 по 19 июня ежедневно (кроме выходных) с 9:00 до 16:00, в связи с подготовкой к осенне-зимнему периоду, будет отключено электроснабжение по следующим адресам:

- ул. Клары Цеткин, 21, 23;
  - ул. Щорса, 7, 7 а, 9, 18, 25;
  - ул. Нагорная, 5-23 (нечетные), 10-22 (четные).
- Телефон диспетчерской службы ООО «МРСК Урала» – 27-46-54, ЕДДС – 112.

## COVID-19 бьёт рекорды

**За неделю в Березниках госпитализировано рекордное число пациентов с коронавирусом**

С 2 по 9 июня количество пациентов Краевой больницы им. Вагнера Е.А. с COVID-19 увеличилось на 36 человек (с 21 до 57 пациентов). Сегодня на лечении в больнице находится 49 взрослых и 8 детей. В их числе, 42 человека из Березников, 9 – из Губахи, 4 – из Александровска, 2 – из Красновишерска.

Два отделения больницы закрыты на обсервацию. 4 июня с заражением COVID-19 был выявлен пациент терапевтического отделения Краевой больницы им. Вагнера Е.А. г.Березники. Сейчас он переведен в инфекционное отделение, где получает лечение от коронавируса. Терапевтическое отделение прекратило прием и выписку пациентов минимум на 14 дней и перешло в режим работы обсерватора. Прием пациентов терапевтического профиля продолжается в другом блоке. В медучреждении проводятся все необходимые противоэпидемические мероприятия. Пациентам и сотрудникам сделаны тесты на коронавирусную инфекцию, по



истечении 10-12 дней анализы возьмут повторно. Контактные лица изолированы под наблюдение медицинских работников. Также на обсервацию закрыто отделение кардиологии в связи с заболеванием COVID-19 медсестры отделения. Прием

пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями продолжается в другом блоке.

В детсад № 77, где коронавирусом заболела воспитатель, закрыты две группы. Сейчас контактные дети находятся на карантине, остальных перевели в другой детсад. По словам начальника управления образования Игоря Антонова, сотрудника дошкольного учреждения находится в больнице. У воспитанников двух групп взяты анализы – все они отрицательные. Анализы будут проведены повторно.

По решению оперштаба, группы, которые не контактировали с воспитателем, перешли в отдельный корпус детского сада № 24. К ним присоединятся и контактные группы после получения справок о том, что они здоровы.

### Почему в Березниках растёт число заболевших?

**Анна, менеджер:**

– Многим кажется, что пандемия обойдет их стороной. Гуляют толпами, средства защиты игнорируют. На мой взгляд, нужна жесткая позиция власти, контроль во всех общественных местах. А у нас – кто в лес, кто по дрова. Одни в масках и перчатках, другие – нет. Одни работают, другие нет, третьи вообще реализуют товар подпольно. Нет

необходимой дисциплины и порядка. Людям не хватает ответственности.

**Александр, врач:**

– Специалисты связывают вспышку заболевания с увеличением числа контактов с заболевшими COVID-19. Люди очень халатно относятся к собственному здоровью, не соблюдают элементарных мер безопасности.

# Место притяжения

В Березниках появится новый многофункциональный сквер

Правительство Пермского края приняло решение о выделении 74 млн руб. из краевого бюджета на строительство многофункционального сквера в микрорайоне «Любимов» в правобережной части города Березники.

Разработанный проект благоустройства территории предусматривает обустройство тротуаров и велосипедных дорожек, наружное освещение с установкой декоративных светильников, площадку для временной стоянки автомашин с разметкой парковочных мест, туалетный модуль, установку малых архитектурных форм (скамьи, урны, детские игровые площадки). Кроме того, подрядной организации предстоит обустроить скейт-парк.

Большое внимание в благоустройстве сквера уделено озеленению. Будут высаже-

ны групповые композиции деревьев и кустарников, обустроены газоны и цветники, а также установлены вертикальные цветочные конструкции.

«В микрорайоне «Любимов» мы реализуем комплексную застройку. Жилищный комплекс развивается, появляются новые дома, школа, детские сады, и, конечно, потребность жителей в качественном месте отдыха высока. Только в микрорайоне «Любимов» сейчас проживает около 6 тыс. человек. К тому же, эта зона отдыха может стать точкой притяжения для жителей всей правобережной части Березниковского округа», – отметил глава Прикамья Дмитрий Махонин.

По словам главы города Сергея Дьякова, работы по благоустройству сквера должны быть завершены в 2020 году.



# Заплатят за трудоустройство

Работодатели Пермского края могут получить субсидии на трудоустройство безработных граждан

В отделах Центра занятости населения Пермского края уже начали прием заявок. Для того чтобы получить денежные средства, работодателю необходимо создать новое рабочее место дополнительно к уже существующей штатной численности.

Кроме того, работодатель должен быть зарегистрирован и осуществлять свою деятельность на территории Пермского края, при этом не иметь задолженностей перед бюджетом. Он не может быть иностранным юридическим лицом и не должен находиться в процедуре банкротства. Работник должен состоять на учете в Центре занятости населения Пермского края в качестве безработного.

Субсидия на каждое созданное дополнительное рабочее место определяется в размере половины минимального размера оплаты

труда. Она предоставляется раз в месяц в течение полугодия. Для получения субсидии работодателям нужно подать заявку в территориальный отдел по городу Березники ГКУ ЦЗН Пермского края на электронную почту: berczn@mail.ru.

Перечень документов указан в Постановлении Правительства Пермского края от 28 мая 2020 года № 360-п. Информирование и прием документов по данной программе в Березниках осуществляет ведущий инспектор Центра занятости населения – Ходырева Елена Евгеньевна. Контактный телефон: 23-18-85.



# Линия перегружена

В мае «горячая» линия МФЦ приняла более 150 тысяч обращений жителей Прикамья

С начала режима самоизоляции контактный центр МФЦ работает в усиленном режиме. В мае количество обращений на «горячую» линию выросло примерно в 6 раз по сравнению с аналогичным периодом 2019 года.

Самой популярной темой обращений была запись на прием – около 87 тысяч жителей Прикамья, ожидающих получения госуслуг, были записаны в филиалы «Мои документы».

В настоящее время обращения жителей по телефону ежедневно принимают порядка 100 специалистов учреждения, тогда как в обычное время на «горячей» линии работает 12 сотрудников.

«Телефонная линия call-центра перегружена, потому что не была рассчитана на такой поток одновременных соединений. Сейчас мы прорабатываем несколько вариантов решения возникшей проблемы», – пояснил Леонид Громов, руководитель ГБУ ПК «Пермский краевой МФЦ ПГМУ». – Пока же просим пермяков отнестись к ситуации с пониманием и по возможности пользоваться другими способами обращения в МФЦ».

Узнать о готовности документов, проконсультироваться о порядке получения услуг, а также уточнить информацию

по услугам Росреестра в режиме онлайн можно через официальную группу МФЦ «ВКонтакте» (<https://vk.com/permmfc>). Для этого необходимо в сообщении задать интересующий вопрос. Получить консультацию можно с понедельника по пятницу, с 9:00 до 18 часов.

Также узнать о готовности документов по всем услугам, кроме Росреестра, можно на официальном сайте МФЦ (<http://mfc-perm.ru/packets/>).

Напомним, что сейчас филиалы «Мои документы» в Пермском крае работают только по предварительной записи и по ограниченному перечню услуг, посмотреть который можно на официальном сайте учреждения (<http://mfc-perm.ru/gosuslugi-v-period-povyshennoy-gotovnosti-vyezdnoe-obsluzhivanie/>).



# Сёмино газифицируют

В июне начнется строительство газопровода в микрорайоне Семино

Газопровод низкого давления протяженностью 7,9 км позволит обеспечить газом 154 индивидуальных жилых дома в микрорайоне Семино по адресам:

- ул. Челюскинцев,
- ул. Кунгурская,
- ул. Дачная,
- пер. Быгельский,
- ул. Соликамская,
- ул. Пятилетки,
- ул. Мира,

- ул. Семинская,
- ул. Апрельская,
- пер. Кирпичный,
- ул. Пархоменко,
- ул. Энгельса,
- ул. Ушакова.

Стоимость строительства газопровода по смете составила порядка 50 миллионов рублей. В феврале было подписано соглашение о предоставлении субсидии на строительство газопровода из бюджета Пермского края.

После завершения строительных работ жители микрорайона смогут подключиться к сетям газораспределения согласно Правилам подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к газораспределительным сетям, утвержденным Постановлением Правительства № 1314 от 30 декабря 2013 года.

За информацией о подключении следует обращаться в службу «Единое окно» Березниковского филиала «Газпром газораспределение Пермь» по адресу: Уральских танкистов, 5 или по телефону 26-26-18.



# «Нерест-2020»

На территории Пермского края с 15 апреля проводится оперативно-профилактическая операция «Нерест-2020» в целях выявления и пресечения преступлений и административных правонарушений в области рыболовства на водных объектах Пермского края, незаконной добычи водных биоресурсов

С 15.04.2020 г. по сегодняшний день в рамках данного мероприятия сотрудниками Отдела МВД России по Березниковскому городскому округу проведено 38 профилактических рейдов совместно с государственными инспекторами отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Пермскому краю. Возбуждено 15 уго-

ловных дел по ст. 256 УК РФ в отношении граждан, осуществляющих незаконный вылов водных биологических ресурсов – рыбы; составлено 15 административных протоколов по ст. 8.37 КоАП РФ за нарушение правил, регламентирующих рыболовство и другие виды пользования объектами животного мира. ОПМ «Нерест» продлится до 15 июня 2020 г.

# Хоккей возрождается

27 миллионов рублей выделено на приобретение оборудования для занятий хоккеем в спортивной школе «Кристалл»

Деньги на закупку были выделены из федерального бюджета. Спортивная школа «Кристалл» уже заключила ряд договоров на поставку следующего хоккейного оборудования и инвентаря:

- машина для заливки и уборки льда на улице,
- 2 беговые дорожки для хоккеистов,
- 8 хоккейных ворот с сеткой,
- установка для сушки коньков,
- станок для заточки ножей,
- станок для заточки коньков.

Также были заключены договоры на поставку следующих тренажеров: «Парта для бицепса», «Гакк-машина», «Наклонный жим от груди», «Жим от плеч», «Баттерфляй – задние дельты», «Силовая рама», «Горизонтальная тяга», «Сгибание ног лёжа с изменением угла наклона», тренажер для разгибания ног, 40 тренажеров для отработки нападения, 5 – для отработки удара, 15 – для отработки скольжения, 2 – для отработки прыжков, 10 мишеней для отработки ударов по воротам, 2 интерактивных тренажера для отработки точности броска.

Поставки запланированы в этом году. Кроме того, сейчас готовится документация на закупку машины для заливки и уборки льда на крытом катке.

Отметим, оборудование приобретается для организации тренировок хоккеистов. Закупка оборудования на стоимость платных услуг катка не повлияет.



# За будущее в ответе

**В Пермском крае число преступлений, совершенных подростками, снизилось на 35,7%**



Глава Пермского края Дмитрий Махонин провел координационное совещание по профилактике детской преступности в регионе. Участие в совещании приняли профильные министры, главы муниципальных образований, а также представители правоохранительных и надзорных органов. Дмитрий Махонин подчеркнул, что за воспитание и безопасность детей ответственны не только родители, но и общество в целом: «Мы, взрослые, несем ответственность за то, каким вырастет следующее поколение. Ребенок воспитывается не только в семье, он активный участник социума. Очень часто дети совершают плохие поступки, чтобы привлечь внимание, показать свою взрослость или утвердиться среди друзей. Но они только в начале жизненного пути, и мы можем направить их, показывая достойный пример, проявляя уважение и

любовь. Кроме того, впереди лето, и важно предложить ребятам интересные занятия, работу, чтобы от скуки они не начали делать ошибок».

Как сообщил исполняющий обязанности министра территориальной безопасности края Виктор Батмазов, почти на 40% снижено количество преступлений, совершенных несовершеннолетними в группе.

Подростки, в основном, совершают преступления имущественной направленности: кражи, угоны транспортных средств, грабежи. В этом году зарегистрировано 9 случаев, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, что на 59% меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Стабильно высокой остается преступность среди несовершеннолетних в возрасте от 16 до 18 лет. Из 229 участников 191 человек

является учащимся образовательных учреждений, 34 – не учатся и не работают.

В то же время, сотрудниками правоохранительных органов пресечено 1 500 правонарушений со стороны несовершеннолетних, из них треть – за распитие алкоголя и появление в общественных местах в состоянии опьянения. Составлено более 500 протоколов об административном правонарушении в отношении родителей или законных представителей.

В этом году активно продолжаются рейды по выявлению фактов нарушения антиалкогольного законодательства в отношении несовершеннолетних. Во взаимодействии с общественностью выявлено 214 фактов продажи несовершеннолетним алкогольной продукции, по которым составлены протоколы об административном правонарушении по ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ. За повторную продажу алкоголя несовершеннолетним к уголовной ответственности привлечено 9 продавцов (ст. 151.1 УК РФ).

Глава региона Дмитрий Махонин поручил Министерству территориальной безопасности Пермского края до сентября проработать вопросы финансирования мероприятий с участием общественности в выявлении фактов продажи несовершеннолетним алкоголя, табака, электронных систем доставки никотина, жидкостей для них и никотинсодержащих смесей, в рамках госпрограммы профилактики правонарушений «Безопасный регион».

Министерству социального развития Пермского края совместно с главами органов местного самоуправления – принять дополнительные меры по решению вопроса занятости (трудоустройства, обучения) несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, неучащихся, неработающих.

Комиссии по делам несовершеннолетних совместно с главами органов местного самоуправления рекомендовано обеспечить развитие на территории Пермского края института наставничества для несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, и подготовить комплексный план профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом.

## Коротко о важном

### ► Путин разрешил россиянам лечиться не только от коронавируса

Президент поручил Минздраву возобновить плановый прием в больницах.

Президент России Владимир Путин сегодня поручил Министерству здравоохранения вернуться к оказанию населению плановой медицинской помощи. Это коснется в том числе и высокотехнологичной медпомощи.

– Необходимо как можно быстрее восстановить в полном объеме ритмичную плановую работу с больными с сердечно-сосудистыми, онкологическими, эндокринными и другими заболеваниями. Мы, собственно говоря, об этом неоднократно уже говорили. Это касается работы служб скорой помощи, поликлиник, больниц и специализированных медицинских центров, – заявил Президент.

Ответственным за выполнение поручения Президент назначил министра здравоохранения Михаила Мурашко. Работа клиник должна быть восстановлена до 20 июня – к этому дню министр должен будет отчитаться о проделанной работе. С начала эпидемии коронавируса врачи оказывали только срочную медицинскую помощь, плановые операции откладывали и даже вакцинацию по календарю прививок временно остановили. Многим пациентам также отложили до лучших времен госпитализацию в стационар – если позволяло состояние.

### ► Предельный тариф по обращению с твердыми коммунальными отходами для населения планируется изменить

Проект постановления Министерства тарифного регулирования и энергетики Пермского края (судя по дате документа, его предполагалось подписать 3 июня) размещен на сайте ведомства.

Согласно проекту постановления «О предельном едином тарифе регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами Пермского краевого государственного унитарного предприятия «Теплоэнерго» на территории Пермского края», с 1 января 2019 года по 31 декабря 2020 года для регионального оператора будет установлен единый тариф.

В приложении 2 к документу уточняется, что предельный тариф по вывозу мусора для населения составит 5 240,92 рубля за 1 т (раньше он был равен 5 299,25 руб за 1 т), для иных потребителей – 4 367,43 рубля.

Платеж в многоквартирных домах с каждого проживающего будет равен 72,06 рубля в месяц (раньше – 72,86 рубля).

В документе отмечается, что он вступает в силу через 10 дней после его официального опубликования. При этом постановление будет распространяться на правоотношения, возникшие с 1 января 2019 года, – тарифы за вывоз мусора в 2019 году пересчитают задним числом.

Суд признал незаконными тарифы за вывоз мусора в Пермском крае. С 1 января 2020 года жители многоквартирных домов платят по 72,86 рубля с человека, установлена предельная норма – человек должен за год выбросить не более 165 кг отходов.

Правда, система подсчета норматива неизвестна. «С 1 января 2020 года плата за вывоз отходов в многоквартирных домах рассчитывается исходя из количества проживающих, а не по квадратным метрам. Начисления будут производиться по-прежнему, жители обязаны оплачивать оказываемую услугу по вывозу ТКО. После утверждения новых нормативов будет приниматься решение о перерасчете», – уточняли тогда в министерстве.

## Огород пятого поколения

**В Прикамье снимут первый урожай овощей, выращенных на защищенном грунте**

Глава Пермского края Дмитрий Махонин провел совещание по строительству в территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР) Чусовой тепличного комплекса «Пермский». Там уже в этом году планируется собрать первый урожай.

Дмитрий Махонин отметил, что на территории Чусовского городского округа успешно реализуется несколько инвестиционных проектов. Один из них – тепличный комплекс пятого поколения. «Это новый уровень выращивания овощей, который позволит обеспечивать жителей региона местной продукцией круглый год. При этом, как мне докладывают, сейчас такой вид овощеводства не попадает



ни под какие меры поддержки. Поэтому поручаю Минсельхозпроду рассмотреть вариант господдержки такого типа предприятий».

По словам генерального директора ООО «Тепличный комплекс «Пермский» Дмитрия Шишиканшвили, строительство комплекса идет по графику. «Плановый срок завершения строительства – конец 2020 года с последующим выходом на проектную мощность в 2022 году. Первый тепличный блок, сервисный блок, основные инфраструктурные объекты планируется ввести в эксплуатацию в третьем квартале этого года, рассадное отделение будет введено в середине августа, второй тепличный блок – в четвертом квартале года, – пояснил Дмитрий Шишиканшвили. – Таким образом, в декабре мы планируем снять первый урожай овощей, выращенных на защищенном грунте».

В тепличных блоках общей площадью 24,5 га будет круглогодично выращиваться экологически чистая продукция защищен-

ного грунта – огурец и томат. Реализация проекта позволит обеспечить население Пермского края и соседних субъектов Российской Федерации овощной продукцией в объеме более 20 тыс. тонн в год.

Еще здесь строится газопровод, также в этом сезоне отремонтируют дороги микрорайона Совхозный, ведущие к тепличному комплексу. Глава Пермского края отметил, что сроки ввода газопровода в эксплуатацию должны быть синхронизированы с пусконаладочными работами энергоцентра тепличного комплекса.

Дмитрий Махонин также отметил, что для обеспечения тепличного комплекса кадрами необходимо сформировать запрос Пермскому аграрно-технологическому университету. А для организации сбыта – провести экскурсию для торговых сетей, крупных овощных баз, чтобы они оценили объем производства. Важно наладить поставку продукции на прилавки магазинов всего края.

### Справка

В рамках региональной программы газификации жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций Пермского края в текущем году ведется строительство газопровода к тепличному комплексу. Из дорожного фонда Пермского края выделены средства на капитальный ремонт и реконструкцию участков автодорог микрорайона Совхозный, ведущих к тепличному комплексу. Работы должны быть завершены в октябре. Общие инвестиции в проект – более 7 млрд руб. На предприятии будет создано более 400 рабочих мест.

# Дитя «без глаза»

Как не потеряться бывшим детдомовцам на пороге самостоятельной жизни



По данным генпрокуратуры, 40 % выпускников детских домов находят утешение в алкоголе и наркотиках, и лишь 10 % условно благополучны – имеют жилье, стабильную работу и семью.

Согласно исследованиям НИИ детства Российского детского фонда, каждый третий воспитанник детского дома становится бомжем, каждый пятый – преступником. Среди этой категории высок процент тех, кто заканчивает жизнь суицидом.

## В сложных обстоятельствах

В майский вечер бывший детдомовец, 18-летний Влад (имя по просьбе парня изменено), оказался без крыши над головой и средств к существованию. Он бродил по березниковским улицам в поисках ночлега, надеясь, в лучшем случае, переночевать где-нибудь в подьезде. До недавнего времени в его жизни все было вполне стабильно: учеба в БТПП (Березниковский техникум профессиональных технологий) по специальности «обувщик», бесплатные обеды в техникуме, стипендия более 10 тысяч рублей.

Год назад он вступил во взрослую жизнь. Став совершеннолетним, вначале перебрался из Центра помощи детям в общежитие техникума. Но там не прижился – мальчишку-эпилептика дразнили сверстники, говорили, что устали от его припадков. Да и ему самому после жизни в казенных учреждениях хотелось тишины и покоя. Он стал снимать жилье с двумя друзьями. Так они и прожили несколько месяцев. С приходом весны парню понадобилась новая одежда. Несмотря на то,

что он находится на гособеспечении, захотел купить модную кофту, джинсы, кроссовки, да не рассчитал, и заплатить за квартиру ему не хватило средств. Хозяева потребовали освободить жилье. Сунулся парень в общежитие техникума, а оно оказалось закрыто – карантин. И никто ему не объяснил, что койко-место за ним по-прежнему сохранено, и он, как и другие нуждающиеся в жилье студенты, может получить кров в общежитии строительного техникума.

Голодный и неприкаянный он бродил по улице, не зная, что делать дальше. К счастью, на мальчишку обратила внимание женщина средних лет, которая прогуливалась вечером вместе с дочерью. Узнав, что он остался без крыши над головой, повела его в поисках ночлега сначала в католический храм, где, как известно, помогают людям в сложных жизненных обстоятельствах. Но сторож отрезал: «Карантин, нельзя». Обратились в Центр социальной реабилитации, там ответили: «Уже поздно, начальства нет, решайте вопрос с устройством завтра». Сердобольная женщина приютила парня на непродолжительное время, после чего он временно

поселился у друга, до тех пор, пока у того не вернется из дальней поездки родители.

## «Слабое звено»

Как удалось выяснить «Вечерке», около десяти лет Влад провел в Центре помощи детям. Отца у него нет, пьющую мать, которая живет в Добрянке, лишили родительских прав. В Добрянке он стоит в очереди на получение жилья, которая неизвестно когда подойдет. Что же делать молодому человеку, сироте, который остался один в непростых жизненных обстоятельствах?

С этим вопросом корреспондент «Вечерки» обратился в Центр помощи детям и выяснил, что в целом у парня неплохие перспективы жизнеустройства. До 23 лет он мог бы проживать в детском доме и получать при этом вторую профессию бесплатно. Это позволило бы ему лучше подготовиться к самостоятельной жизни, сэкономить стипендию. Но при этом парню пришлось бы соблюдать распорядок дня детского госучреждения, что, естественно, уже взрослому молодому человеку не по душе. Хотя в то же время в самостоятельной жизни его подстерегает множество сложностей.

– Несмотря на то, что мы стараемся социализировать воспитанников, проводим различные курсы подготовки к самостоятельной жизни, к реальности, они, как правило, не готовы, – говорит Людмила Абрамова, зам. директора Центра помощи детям. – Дети привыкают жить на всем готовом и идут по жизни с установкой: мне должны. У многих из них на счетах собраны немалые суммы, и с 18 лет они имеют право ими распоряжаться: покупают дешевые автомобили, или спускают деньги другим способом. Многие начинают жить в общежитиях, где достаточно криминала. Положенное сиротам жилье, бывает, предоставляют не сразу. Хорошо, что в последние годы оно защищено законом, потому что до этого –

в 2013-2015 годах – оно нередко уходило в руки черных риелторов.

Чтобы помочь детям-сиротам адаптироваться к взрослой жизни, до 23 лет им положено постинтернатное сопровождение, особенно в случае, когда они находятся в социально-опасном положении и имеют заболевания. Но, почему же 18-летний сирота, которому к тому же необходимо серьезное лечение от эпилепсии, оказался без сопровождения?

По словам специалистов Центра помощи детям, Влад сам от него отказался, не явившись на опекунов совет, который был организован по ходатайству педагогов БТПП. И этого оказалось достаточно, чтобы парень остался один на один с взрослым миром? Тут-то, видимо, и кроется «слабое звено». Взрослеющие дети не понимают, что для них вредно, а что полезно, и если им положено социальное сопровождение, оно у них должно быть. В противном случае – это недоработка тех, кто за него отвечает. К сожалению, для доброкачественного участия в судьбе особенного ребенка сегодня недостаточно кадров в органах опеки, у которых большой объем работы, что, в свою очередь, способствует незащищенности совершеннолетних социальных сирот, оставшихся без контроля взрослых.

В июне Влад оканчивает техникум. Так, кто же поможет ему не потеряться во взрослой жизни?

## К сведению

Для тех, кто оказался в сложной жизненной ситуации, без крыши над головой, в Березниках работает Центр социальной реабилитации, расположенный по адресу: ул. Суворова, 60 (район Абрамова). Заселение проводится в дневное время в рабочие дни недели. Постельцев принимают с медицинскими справками после прохождения флюорографии, КВД и тубдиспансера. Контактный телефон: 27-83-05.

# Отдых с отсрочкой

Коронавирус внес существенные изменения в традиционную организацию летнего отдыха. Как и где смогут отдохнуть в эти летние каникулы березниковские школьники?

## Мы едем?

На данный момент в Пермском крае 12 детских лагерей отменили первые смены из-за коронавируса и 6 лагерей приняли решение вообще не принимать детей в течение 2020 года, сообщает Ассоциация детских лагерей Прикамья. Это связано со сложной эпидемической ситуацией и, как следствие, с тем, что отсутствует решение о дате начала оздоровительного периода, а также потому, что Роспотребнадзор РФ не выданы рекомендации по организации работы в период пандемии.

По данным Ассоциации детских лагерей Прикамья, в числе лагерей, которые не будут работать этим летом, – «Лесная поляна» и «Чайка» в Соликамском районе. Первая смена не состоится в березниковской «Сказке», в «Уральских самоцветах» (Соликамск), где отдыхают дети работников «Уралкалия». Таким образом, около 7 тысяч детей Пермского края не получат места в оздоровительных центрах. Ранее РБК Пермь сообщал, что по состоянию на март детские лагеря уже успели продать путевок на 280 млн руб., и более 150 млн из них на тот момент уже были вложены в подготовку к новому оздоровительному сезону.

## От «Дружбы» – до «Артека»

В муниципальном образовании «Город Березники» в рамках летней оздоровительной кампании 2020 планируют организацию следующих форм детского отдыха:

– загородное оздоровление детей в лагерях «Дружба», «Сказка»;

– оздоровление и отдых детей в стационарном палаточном лагере «Надежда» (п. Редикор);

– организация лагерей с дневным пребыванием продолжительностью 15 рабочих дней на базах учреждений образования, культуры, комитета по физической культуре и спорту;

– организация лагерей досуга и отдыха с 10-дневным пребыванием на базах учреждений образования, культуры, МКДЦ;

– 5-дневные туристические походы, организованные учреждениями дополнительного образования (Дворец детского и юношеского творчества, «Каскад»);

– трудовые формирования для подростков 14-17 лет (включительно) на базах учреждений образования, МКДЦ;

– разновозрастные отряды на базах учреждений образования, культуры.

В лагере «Дружба», помимо обычных смен, впервые в августе 2020 года будет организована профильная смена для 180 человек продолжительностью 14 дней. Стоимость путевок – 15 056 рублей, родительская плата за путевки – 4 500 рублей.

Прием заявок на путевки в лагерь «Дружба» осуществляется по адресу: ул. Ломоносова, 60. Уже принято 809 заявлений.

В лагере «Сказка» планируется организовать 3 смены продолжительностью 21 день.

Организируются выезды детей приоритетных категорий (из малоимущих и многодетных малоимущих семей, семей в СОП, детей «группы риска», детей-инвалидов) и одаренных детей



во всероссийские детские центры «Орленок», «Артек», «Смена», «Океан».

Подростки в возрасте от 14 до 18 лет с июля по август смогут поучаствовать в программах временной трудовой занятости при школах, учреждениях дополнительного образования, в отрядах мэра.

Как и ранее, в 2020 году предусмотрены бесплатное оздоровление, занятость и отдых более 1 200 детей приоритетных категорий в данных формах оздоровления.

Сроки смен будут определены после решения краевого штаба о летней оздоровительной кампании.

## Со всей ответственностью

Предприятия города смогут приобретать путевки в детские лагеря и санатории.

Дети калийщиков отдохнут в лагере «Уральские самоцветы».

Филиал «Азот» АО «ОХК «УРАЛХИМ» направит на проведение летней оздоровительной кампании 5,4 млн рублей. В загородных центрах отдохнут 190 детей азотчиков. Для оздоровления выбраны загородные центры «Дружба» (3 смена) и «Сказка» (3-4 смена). Сотрудники пред-

приятия традиционно оплатят 10% от стоимости путевки.

– В связи с пандемией коронавируса организация летнего отдыха детей в загородных центрах долгое время находилась под вопросом. Тем не менее, принято решение провести летнюю оздоровительную кампанию. Но не как обычно, с июня, а сдвинув сроки на июль. Это связано с обеспечением здоровья и безопасности детей. К детскому отдыху филиал «Азот» подходит ответственно, предъявляет самые высокие требования к размещению детей. В «Дружбе» и «Сказке» для этого есть все условия. «В выбранных нами лагерях дети отдыхают не первый год, и в конце сезона мы получаем от родителей только положительные отзывы», – отметила Ольга Евтина, заместитель директора по персоналу филиала «Азот» АО «ОХК «УРАЛХИМ».

Руководство ПАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА» рассмотрит вопрос оздоровления детей сотрудников, как только запреты на оздоровление детей в загородных лагерях в рамках мероприятий, направленных на предотвращение распространения коронавирусной инфекции, будут сняты, сообщает пресс-служба предприятия.



## Хлебные корочки, картофельные очистки

Уже завязываются плоды на смородине – самое время ее подкормить правильно. Подкормочные препараты вносятся утром или вечером при теплой погоде и отсутствии осадков.

Дополнительные вещества нужны на стадии цветения и после него. В этот период смородину подкармливают калием, серой и фосфором. Азотсодержащие подкормки вносят в минимальных количествах, т. к. они стимулируют набор зеленой массы и укрепление корневой системы. Спустя несколько недель после первой подкормки процедура повторяется, но с повышением концентрации.

### Минеральные составы

Минералы являются незаменимыми компонентами для смородины, влияющими на формирование ягод и состояние куста в фазе плодоношения.

Схема подкормок:

**Фосфор и калий.** Эти вещества добавляются в момент опадания соцветий, или когда они еще висят на кусте. Чтобы приготовить удобрение, нужно взять 2 компонента: сульфат калия и суперфосфат. В ведре воды разбавляется по 1 ст. л., а готовый раствор применяется

для полива растения под корень. Если почва бедная, повторная фосфорно-калийная подкормка производится через 10 суток.

**Азот.** В качестве источников этого химического элемента используется аммиачная селитра, мочевина или нитрофоска. На стадии обильного плодоношения куст ощущает дефицит вещества, поэтому требуется еще одна подпитка. Препарат разводится в ведре подогретой жидкости в количестве 10 г и применяется для полива под корень.

**Микроудобрения.** Кроме базовых составов для нормального роста и развития смородины нужен магний, бор, медь, молибден и сера. Они вносятся по отдельности или применяются в качестве питательных смесей. Такие компоненты улучшают усвоение минеральных веществ в почве.

Кроме того, смородина благотворно отзывается на органику. В их числе: древесная зола, хлебные корочки, картофельные очистки, зелень крапивы, раствор коровяка.

За один сезон можно практиковать такую подкормку 1-2 раза с интервалом не менее 14 дней.

## Огурцы не любят йод

### Правильный уход за огурцами – залог хорошего урожая

Многие начинающие дачники совершают ошибки при удобрении огурцов. Из-за этого урожай не становится лучше, только портится. Некоторые самодельные подкормки строго противопоказаны огурцам.

Например, губителен для этих овощей йод. Некоторые огородники считают, что йод благотворно сказывается на росте овощей. Его разбавляют водой и осуществляют корневую подкормку. Однако удобрение огурцов йодом вызывает противоположный ожидаемым эффект. Плоды становятся вялыми и скукоженными, приобретая горьковатый вкус.

Йод может помочь при другой ситуации. Он избавляет от вредителей. Для этого в парник с огурцами под самый верх подвешиваются открытые баночки с йодом на расстоянии примерно 70 см друг от друга. Это отпугнет насекомых, которые не прочь полакомиться огурцами.

Другой опасной для огурцов подкормкой является нашатырный спирт. Он влияет на огурцы так же, как и йод: листья скручиваются, а сами огурцы становятся жесткими и горькими на вкус.

Нельзя удобрять огурцы конским навозом. Дело в том, что он содержит большое количество аммиака, который выделяет большое количество опасных для огурцов нитратов.

Удобрять огурцы нужно каждые две недели, то есть 4-6 раз в сезон. Хороша для огурцов подкормка из мочевины,

которая дает огурцам смесь фосфора, азота и калия.

Отдельное внимание следует уделить органическим подкормкам. Удобрения из луковой шелухи, золы, настоя травы, навоза или куриного помета, настоя дрожжей отлично скажутся на росте огурцов.

Подкормить огурцы можно борной кислотой, перекисью водорода. В ведре воды разводят 2-3 столовые ложки этих веществ. Полученными растворами осуществляется корневая подкормка.

Для стимуляции роста можно использовать готовые комплексные удобрения. Хороши «Агрозан» и «Агрикола». Также рост огурцов стимулирует и птичий помет.

Одни огородники используют подкормку, другие – выращивают огурцы без дополнительных стимуляций. При выборе способа ухода обращайтесь внимание на почву, цвет и вкус огурцов. Исходя из этих показателей, выбирайте подходящие подкормки.



## Чем и когда подкормить лук

Совсем недавно вроде бы только сажали лук, а он уже нарастил зеленое перо и готов к подкормке

Для лучшего наращивания зелени, как и другим растениям, луку необходим азот. Для этого можно использовать мочевину, нитроаммофоску, аммофос, птичий помет и любые другие азотсодержащие удобрения.

Конечно, минеральные удобрения лучше вносить под перекопку весной в грунт, но если забыли, не было удобрений под руками или по какой-то причине не внесли, то можно развести из расчета 10-15 граммов на 10 литров воды и полить. Азотную подкормку лучше проводить в первые дни после всходов и не откладывать в долгий ящик, так как поздняя такая подкормка отложит формирование луковиц и может значительно подпортить результат.

Можно воспользоваться комплексными удобрениями для лука. Чаще всего такие удобрения мы используем в сухом виде. Предварительно землю надо прорыхлить и прямо поверх грядки рассыпать подкормку, примерно 40-50 граммов (сколько уменьшается в женскую ладонь) на метр квадратный. Хитрость в том, чтобы угадать с таким внесением под дождь, иначе эффекта от всего мероприятия можно ждать очень долго.

В фазе 2-3 недель хорошо подкормить лук и чеснок удобрениями «Агрикола-2» или «Здравень». Оба препарата не содержат хлора, но при этом в их состав входят такие микроэлементы, как магний, калий, а также гуматы, которые положительно влияют на рост и здоровье посадок.

Из народных средств можно использовать перекись водорода, нашатырь или дрожжи.

Перекись водорода разводится из соотношения: 3 столовые ложки на литр воды. Она не только убивает вредные микробы, но и стимулирует развитие луковиц.



Нашатырный спирт разводят из расчета 2 столовые ложки на 10 литров воды. Такой полив не только стимулирует рост за счет легкодоступного азота, но и защищает лук от поражения луковой мухой. Особенно такой полив полезен при поздней посадке, когда наступило уже устойчивое тепло и муха вполне могла отложить свои личинки в землю.

Дрожжи разводят по схеме: полкилограмма на ведро воды. Раствору надо дать обязательно настояться в течение часа, а лучше – двух. Дрожжи положительно влияют на бактерии, содержащиеся в земле, и это помогает луку лучше усваивать необходимые для роста и развития вещества.

Подкормки, как правило, проводятся не чаще одного раза в две недели. Но если видно, что лук растет хорошо, активно, чувствует себя бодро, то увлекаться зазря удобрениями не стоит и можно увеличить этот промежуток.

## Полить, но не залить

### Как часто и сколько нужно поливать капусту

Капуста, это очень влаголюбивая культура, у которой корни проникают достаточно глубоко в почву и обилие воды влияет на формирование у капусты кочанов. Капусту можно поливать холодной водой, но для лучшего её роста лучше поливать ее теплой водой.

На полив одного растения должно идти около пяти литров воды раз в два-три дня. Но, как показывает практика, в засушливые жаркие дни лучше поливать капусту через день. Особенно обилие воды необходимо, когда идет рост кочанов, в это время поливать нужно очень аккуратно, чтобы вода не попадала на кочан, так как при этом из-за роста внутренних частей он может треснуть.

Но и переизбыток влаги тоже допускать нельзя, об этом характеризует розоватый цвет листьев. Перелив капусты, особенно на ранних стадиях, может привести к загниванию корня, что вызовет гибель растения.



### Как определить, хватает ли капусте воды?

О влажности почвы нам скажут сами листья растения. Если у капусты листья повисли и лежат на земле, то это значит, что растению воды не хватает, ну а если листочки приподняты, то все хорошо.

При этом стоит понимать, что если капуста доведена до состояния истощения, то в это время растение не растет, а значит, кочан не увеличивается.

### Народные приметы на 10-17 июня

**10** – христиане поминали святого Никиту Халкидонского, помогающего бедным. Рожь в поле колосилась. 10 июня называли Полудницей. Говорили, если беременная женщина хочет здорового ребенка родить, то ей нужно в поле трудиться. Высаживали огурцы, редис и кабачки.

**11** – в поле и огороде нельзя было работать, иначе урожай будет плохим. Называли этот День Феодосии Колосницы, а люди 11 июня занимались только домашними делами. Скотину кормили творожным печенем и баранками, чтобы она здоровых детенышей родила.

**12** – в День Еремея начинался отсчет лета, а в поле заканчивался посев культур. В народе 12 июня считали «змеиным» днем, поэтому убивать пресмыкающихся было нельзя. Нужно было сажать бобовые, которые замачивались в талом снеге. В этот день поминали игумна Исакия и Великого Онуфрия.

**13** – если 13 июня паук паутину плетет, то скоро наступит ясная погода. В народе этот день называли Распрягалник, ведь в поле работы заканчивались, а коней распрягали. Христиане почитали апостола Ерма, а девушки готовились к помолвке. Если 13 июня кукушка долго кукует, то нужно все семена сеять.

**14** – в День Устина и Харитона молились о богатом урожае льна и конопли. В церкви почитали святого Иустина Философа. Нельзя было 14 июня работать в огороде и поле, иначе пожар в доме случится. Говорили, если ветер в этот день с запада дует, то погода скоро станет пасмурной и дождливой.

**15** – девушки в этот день плели венки и хороводы водили, чтобы встретить своего суженого и обрести счастье в семейной жизни. 15 июня поминали в церкви святого Никифора. Крестьяне окучивали картофель и удобряли культуры. Говорили, если в этот день дождик льет, то лен и конопля уродаются.

**16** – если в этот день картофель зацвел, значит, его будет много в этом году. Христиане 16 июня почитали святого Лукиана, а также угадывали по этому дню погоду на все лето. Говорили, если ветер дует с юга, то яровые уродаются. Гроза и гром гремит 16 июня, значит, сенокос будет плохой.

**17** – в церкви поминали святого Митрофана, а праздник в народе именовали как Митрофан Навозник. 17 июня нужно было почву удобрять, а также поливать саженцы. Зацвела сирень, яблоня и рябина. Перед тем, как посеять гречку, смотрели на спелость клубники. Если она созрела, то гречиха уродится хорошо.



## Элитный «самопал»

В Березниковском суде прошли предварительные судебные слушания по делу организаторов подпольного цеха по изготовлению алкогольной продукции. На скамье подсудимых пять человек. Все обвиняемые проходят по делу как организованная группа. Трое из них приходится друг другу родственниками (отец и два сына).

Следствием установлено, что подпольное производство алкогольной продукции успешно работало в городе пять лет, начиная с осени 2014 года по март 2019 года. Организатором подпольного цеха производства спиртосодержащей продукции является 59-летний березниковец. Для обеспечения постоянного незаконного источника дохода, облегчения совершения преступления, увеличения объемов производства спиртосодержащей продукции и контрафактной алкогольной продукции, поиска каналов сбыта мужчина привлек к участию в совершении преступления двух своих сыновей, которым 33 и 35 лет, а также двух знакомых мужчин, одну из которых 51 год, а другому – 34 года.

Подпольный цех был обнаружен в марте прошлого года сотрудниками ОЭБ и ПК Отдела МВД России по Березниковскому городскому округу в ходе оперативно-розыскных мероприятий.

В ходе проведенных осмотров мест происхождения из незаконного оборота была изъята алкогольная продукция различных наименований, в том числе водка «Хортица», «Талка», «Царская», «Пять озер», «Зеленая марка», «Облепиховая», «Северный ветер», коньяк «Кизляр» и другие, всего 16 наименований. Всего было изъято 42 тонны 720 литров спиртосодержащей продукции, из которых более 36 тонн спиртосодержащей жидкости в пластиковых емкостях, 6 тонн готовой к реализации алкогольной продукции (более 10 тысяч бутылок) на сумму более 8 млн рублей, и оборудование для производства спиртосодержащей продукции.

Следствие установило, что, согласно разработанного плана по изготовлению и сбыту спиртосодержащей продукции в канистрах и контрафактной алкогольной продукции, преступники выполняли свои роли, выразившиеся в непосредственном участии в изготовлении спиртосодержащей продукции и контрафактной алкогольной продукции, поиске сбыта каналов. Закуп спирта для изготовления готовой продук-

ции предварительно осуществлялся с территории одного из городов РФ. Алкогольная продукция реализовывалась на территории Пермского края.

Участникам группы предъявлено обвинение по пяти статьям УК РФ: по п. а, б ч. 6 ст. 171.1 «Производство, приобретение, хранение, перевозка или сбыт товаров и продукции без маркировки и (или) нанесения информации, предусмотренной законодательством РФ, совершенные организованной группой в особо крупном размере»; ст. 180 «Незаконное использование средств индивидуализации товаров (работ, услуг), совершенное организованной группой»; ст. 175 «Приобретение или сбыт имущества, заведомо добытого преступным путем»; ст. 171.3 «Незаконные производство и (или) оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»; ст. 174.1 «Легализация (отмывание) денежных средств или иного имущества, приобретенных лицом в результате совершения им преступления» УК РФ.

Не обошлось и без скандала. В местных СМИ появилось возмущение адвоката одного из подсудимых, проходящих по этому головному делу, Константина Кучина. Того самого адвоката, который защищал Андрея Рашидова и фактически довел его дело до оправдательного итога. Он заявил одному из СМИ, что следствие скрывает вещдоки и на дает ему возможности ознакомиться с ними. Адвокат пояснил, что указанный в деле объем вещдоков составляет предмет преступления. И этот самый объем он должен проверить. Убедиться, что в тех же бутылках именно алкоголь, а не вода, к примеру. Но сейчас получается, что такой возможности он лишен.

Более того, как сказал Кучин, вещдоки не видел не только он, но и прокурор, их, получается, не увидит и суд.

– Указанный в деле объем вещдоков составляет предмет преступления. Выходит, что прокуратура города Березники направляет дело в суд при отсутствии предмета преступления, что не предусмотрено уголовным законом. А само судебное разбирательство при отсутствии предмета преступления исключает вынесение законного и справедливого приговора и покрывает тех должностных лиц, которые отказывают в предоставлении к осмотру вещественных доказательств, – заявил изданию Константин Кучин.

Штрафы за нарушение режима самоизоляции по ст. 6.3 начинаются от 15 тысяч рублей для граждан, а по ст. 20.6.1 КоАП РФ – от 1 000 до 30 000 рублей.



## Чихать хотел

Березниковский городской суд штрафует «коронавирусных» нарушителей

Административные дела возбуждены по двум административным статьям: 20.6.1 КоАП РФ – Нарушение карантина и 6.3 ч.2 – Нарушение режима самоизоляции.

Так с 25 по 29 мая суд рассмотрел 91 «карантинное» дело. Еще 19 таких дел суд рассмотрел с 1 по 3 июня. В рассмотрении административки приняли участие пять городских судей.

В целом практика назначения штрафов по ст. 20.6.1. КоАП РФ реализуется в «щадящем» режиме. В большинстве случаев гражданам назначают минимальные штрафы в размере 1 000-2 000 рублей, реже – предупреждения и еще реже – более значительные суммы штрафов.

## Террорист-психопат



В Березниковском городском суде направлено уголовное дело для решения вопроса о применении принудительных мер медицинского характера в отношении местного жителя, уличенного в покушении на убийство общеопасным способом.

В пятницу 15 ноября 2019 года в вечернее время житель дома по ул. Парижской Коммуны переполошил весь дом. Молодой парень объявил, что дом взлетит на воздух. На место немедленно поспешили все аварийные службы города и полиция.

Сообщение о том, что дом вот-вот взорвется от утечки бытового газа, в полицию поступило примерно в 20.27. По некоторым данным, сообщение об утечке газа и возможности взрыва поступило от нескольких человек, в числе которых был сам владелец квартиры, устроивший панику на весь дом.

– Я дома была и учуяла устойчивый запах газа, – говорит жительница подъезда. – Я позвонила соседу, но никто двери не открыл, тогда я позвонила в службу спасения.

Спустя несколько минут к месту происшествия прибыли все аварийные службы города, а также полиция. Сотрудники полиции обошли все квартиры и велели всем жильцам подъезда выйти на улицу. В это время газовики отключили подачу газа в квартиру жильца, а спасатели проникли внутрь жилища через окно первого этажа. Хозяина однокомнатной квартиры в доме не было. Зато на его кровати лежало чучело человека, сложенное из вещей. Полицейские

пустили по следу хозяина жилища службную собаку и вскоре задержали его.

Задержанного звали Алексеем П. Ему 28 лет. Не женат. Проживал в квартире один.

– Обычный, хороший и добрый парень. Плохого слова от него никто и никогда не слышал, всегда вежлив и, если идет мимо, поздоровается, – говорит о нем соседка.

Жильцы подъезда, в котором жил Алексей П., недоумевают и теряются в догадках, что с ним могло такого произойти, чтобы он подверг опасности всех жильцов дома. Прежде о нем никто плохого слова не слышал. Всегда был вежлив и приветлив.

Следствие по делу вел следственный отдел по городу Березники СУ СК РФ по Пермскому краю. В отношении 28-летнего мужчины было возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 30, п. а, в, е, и части 2 статьи 105 УК РФ (покушение на убийство, совершенное общеопасным способом, в отношении двух и более лиц, малолетнего, из хулиганских побуждений).

В соответствии с заключением комплексной стационарной психолого-психиатрической судебной экспертизы мужчина признан невменяемым.

В настоящее время утверждено постановление о направлении уголовного дела для применения принудительной меры медицинского характера, уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

## 21 год за кражу

Двое жителей Березников осуждены за кражу аккумуляторов с КАМАЗов



В Березниковском городском суде вынесен приговор двум местным жителям – ранее судимому за кражи и разбой молодому человеку 1998 года рождения и несудимому 1999 года рождения. Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ст. 162 ч. 4 УК РФ «Разбой, совершенный с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего». Помимо этого один из них обвинялся по части 1 статьи 158 УК РФ «Кража».

Десятки преступлений легли в основу нескольких томов уголовного дела в отношении двух безработных жителей Березников. Один из них слонялся без дела, другой перебивался временными заработками. Объединило товарищей жажда наживы. Придумали самое простое – воровать аккумуляторы с КАМАЗов. Машины, как правило, находились на балансе дорожных организаций. Действовали преступники ночью, снимали аккумуляторы и продавали перекупщикам. В итоге, потерпевшими признали 4 организации. Общий ущерб – свыше 99 тысяч рублей.

Сотрудники Отдела МВД РФ по Березниковскому городскому округу установили, что в августе прошлого года один из обвиняемых проник на территорию базы одного из открытых обществ, где парковалась большегрузная техника, и снял с автомобиля КАМАЗ аккумуляторы на общую сумму почти 17 тысяч рублей. В октябре того же года уже вдвоем с напарником они посетили ту же самую базу и снова оставили КАМАЗы без аккумуляторов. Однако вывезти краденое потихому не смогли. Их заметил сторож базы. Чтобы не попасть в руки полиции, они вдвоем избили сторожа, причинив тяжкий вред его здоровью, и скрылись с похищенным. Впоследствии злоумышленники сбывли аккумуляторы, а вырученные денежные средства поделили пополам. Размер материального ущерба, причиненного потерпевшей организации, составил около 74 тысяч рублей.

По факту разбойного нападения на сторожа базы и кражи аккумуляторов было возбуждено два уголовных дела. Злоумышленников вскоре поймали.

18 мая суд признал молодых людей виновными в инкриминируемых преступлениях. Гражданину 1998 года рождения было назначено наказание в виде 11 лет колонии строгого режима. Его напарнику дали 10 лет строгого режима. Кроме того, они обязаны возместить потерпевшему сторожу причиненный моральный вред в сумме 300 тысяч рублей.

Решение суда не вступило в законную силу. Подсудимые обжалуют решение суда в вышестоящей инстанции. Их жалоба будет рассмотрена в начале июня.

Страницу подготовила Юлия СВЕТОВА

# Живём по-новому



**В июне вступает в силу ряд новых законов и других нормативных документов. Некоторые из них регулируют только деятельность бизнеса и чиновников. Но многие напрямую касаются большинства россиян**

## Рост тарифов ЖКХ

С 1 июня 2020 года плата за жилищно-коммунальные услуги выросла в среднем на 4% в зависимости от конкретного региона. В 2019 году тарифы на ЖКХ увеличивались дважды – в январе и июле, в 2020 году второй этап повышения цен запланирован на второе полугодие. Предполагается, что уже в июле жители Прикамья заплатят за коммуналку на 3% больше.



## Взыскать нельзя!

С 1 июня 2020 года вступил в силу закон, который вносит поправки в законодательство об исполнительном производстве. Теперь судебные приставы смогут получить доступ не только к информации по расчетным счетам, но и по всем видам банковских услуг, в том числе – о движении средств в валюте. Это значительно усложнит жизнь должникам, скрывающим свои доходы.

- В то же время закон дополняет список доходов, из которых судебным приставам запрещено списывать долги. Согласно статьи 101 закона «Об исполнительном производстве», с 1 июня не подлежит взысканию:
  - \* единовременная материальная помощь при ЧС;
  - \* финансовая помощь при утрате в ЧС имущества первой необходимости;
  - \* единовременное пособие членам семей погибших от ЧС;
  - \* единовременное пособие гражданам, получившим при ЧС вред здоровью любой степени тяжести.

## Вдвое больше

С 1 июня 2020 года в России удвоены минимальные пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет. Это относится к трем категориям граждан, которым установлена фиксированная сумма выплаты, не зависящая от средней зарплаты (даже если человек официально работает):

- \* Мамы, которые лишились работы в момент беременности из-за того, что их организация была ликвидирована. Сюда же

входят те, кто во время беременности закрыл ИП, отказался от адвокатской практики или от частной практики нотариуса;

- \* Мамы, папы или опекуны, которые находятся в отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет и при этом не подлежат обязательному соцстрахованию. Например, студенты;

\* Другие родственники, которые находятся в таком отпуске по уходу, если один или оба родители погибли, были лишены родительских прав, пребывают в местах заключения, не имеют возможности ухаживать за ребенком по состоянию здоровья.

Принятый Думой закон перечисляет еще две категории из тех, кому обычно выплачивается в качестве пособия по уходу 40% среднего заработка:

- \* Мамы, которые проходят военную службу по контракту. А также мамы и папы, которые служат в системах МВД, МЧС, ФСИН, Росгвардии, на таможне и т.п.;

\* Мамы, папы, другие родственники или опекуны, которые были уволены в период нахождения в отпуске по уходу за ребенком.

Хотя обычно для этих категорий сумма выплаты и равна 40% среднего заработка, закон устанавливает минимальный размер пособия. И он будет зависеть от того, на какого по счету ребенка в семье выплачивается это пособие.

Для большинства перечисленных выше категорий сумма пособия вырастет с 3 375 рублей до 6 752 рублей. Причем, если до этого закон устанавливал более высокую сумму выплаты на второго и последующих детей, то сейчас эта норма сохраняется не для всех.

Повышенное минимальное пособие – 13 504 рубля – будут получать на второго и последующих детей две категории: родители, служащие в силовых органах, а также получатели пособий, которые лишились работы во время нахождения в отпуске по уходу.

Для студентов, фактически безработных, и прочих категорий, которые получают фиксированное пособие, оно будет одинаковым независимо от того, на какого по счету ребенка выплачивается.

К этой сумме применяются региональные коэффициенты. На Крайнем Севере такой коэффициент обычно увеличивает пособие в 1,5-2 раза. На Урале это будут дополнительные 15% к установленной в законе сумме.

## Открытие санаториев

С 1 июня 2020 года возобновили работу санатории с медицинской лицензией. Посетители получат полный пакет медицинских услуг, а вот смогут ли они выходить за территорию санатория, будет зависеть

от конкретного субъекта Российской Федерации и действующих там ограничений.

Открытие санаториев – первый этап смягчения ограничений, связанных с пандемией коронавируса. Михаил Мишустин заявил, что следующим этапом будет запуск курортов в полном объеме. При этом министр и МИД РФ предостерегли россиян от планирования поездок за рубеж, даже несмотря на то, что многие страны уже заявили об открытии курортного сезона.

## Банковский роуминг

С 14 июня отменяется банковский роуминг. Теперь российские банки не смогут брать специальную комиссию за перевод денег с карты на карту внутри самого банка, если это объясняется тем, что карта получателя выдана в другом регионе. Закон писался под вполне конкретную кредитную организацию – Сбербанк. Именно он много лет практиковал такие комиссии на внутрибанковские переводы. Сбербанк, готовясь к вступлению закона в силу, начал отменять такую комиссию уже весной. При этом руководство банка придумало, как компенсировать выпадающий доход, – теперь клиенты ограничены суммой переводов в течение месяца. Если лимит исчерпан, держатели карт будут оплачивать комиссию за следующие переводы вплоть до начала нового месяца.

Поскольку новая комиссия Сбербанка одинакова для всех клиентов и не зависит от региона получения карт отправителем и получателем, закон об отмене банковского роуминга не нарушается.

## Под пристальным вниманием

Центры занятости начнут проверять поданную безработными информацию.

С начала июня дополняются временные правила регистрации безработных, которые были введены в апреле из-за пандемии коронавируса. С 1 июня 2020 года центры занятости начнут проверять по базе данных ЗАГС информацию о регистрации детей каждого подавшего заявление на пособие по безработице, а через базу данных МВД – информацию о прописке потенциального безработного. Если работники служб занятости найдут несоответствия, они могут пересчитать ранее назначенные пособия.



## Безопасные лагеря

Детские лагеря отдыха и оздоровления смогут работать только, если они включены в специальный реестр. Новая ст. 14.65 КоАП РФ с 01.06.2020 предусматривает штраф от 500 000 до 1 млн рублей за нарушение законодательства в сфере организации отдыха и оздоровления детей.

Закон на этот счет был принят еще в октябре 2019 года. Его идея появилась после трагической гибели детей в Карелии. За прошедшие зиму и весну все лагеря и прочие организации, которые специализируются на детском отдыхе и оздоровлении, должны были подать необходимые документы для включения в специально созданный реестр.

С 1 июня 2020 года детским отдыхом и оздоровлением имеют право заниматься только те организации, которые перечислены в новом реестре безопасных лагерей. Соответственно, родители смогут сверяться с этим реестром, чтобы понимать, имеет ли конкретный детский лагерь право заниматься организацией отдыха.

## Автомобиль – по господдержке

С 1 июня стартовали обновленные программы на покупку новых отечественных автомобилей с использованием дополнительных мер господдержки, разработанных Минпромторгом. В министерстве уточнили, что распоряжением Правительства РФ утверждено выделение Минпромторгу 25 млрд рублей из средств резервного фонда, из которых 7 млрд рублей – под программу «Льготного автокредитования».

Действие программы распространяется на семьи, имеющие одного и более несовершеннолетних детей. Кроме того, программа распространяется на граждан, являющихся работниками медицинских организаций государственной системы здравоохранения, либо продавших свое автотранспортное средство возрастом свыше 6 лет автомобильному дилеру в счет уплаты части первоначального взноса (Trade-In), на электромобили с увеличенной максимальной ценой автомобиля до 1,5 млн рублей.



Например, при покупке в кредит автомобиля Lada можно получить дополнительную выгоду в размере 10% от стоимости новой модели при сдаче в Trade-In старого автомобиля старше 6 лет, которым клиент владел не менее одного года. «Такую же выгоду при покупке нового автомобиля Lada могут получить сотрудники медицинских организаций государственной системы здравоохранения», – пояснили в пресс-службе ведомства.

Автомобиль можно приобрести как в дилерском центре, так и онлайн.

## Плата за ошибку

Для предприятий и организаций штрафы за ошибку в платежке с 1 июня обойдутся в приличные суммы. Платежное поручение отныне необходимо заполнять по новым правилам. Если компания не укажет код вида дохода в платежке или поставит неверный код, с дохода работника спишут лишние суммы на основании полученных исполнительных листов. Компанию могут оштрафовать за нарушение закона об исполнительном производстве. Штрафы, которые грозят за нарушение, составляют: для компании – 50 000-100 000 рублей; для ИП – 50 000; должностных лиц – 20 000 руб. (п. 3 ст. 17.14 КоАП).

## В упрощенном порядке

С 17 июня граждан Беларуси и Украины, свободно владеющих русским языком, смогут признать его носителями без прохождения собеседования, обязательного для других иностранцев. Такой статус дает возможность белорусам и украинцам получить российское гражданство или вид на жительство в упрощенном порядке.

## Поддержат виноделов

Вина из зарубежного винограда потеряют статус российских.

С 26 июня «российским» будет называться только вино, произведенное из винограда, выращенного на территории нашей страны. Новый закон «О виноградарстве и виноделии» устанавливает особые требования к привозному сырью и предусматривает поддержку отечественных производителей и защиту потребителей от подделок.

